
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 20 dias do mês de Abril de 2010, às 13:30, no Prefeitura Municipal , do município, GALILÉIA, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Denise Araujo Perim Negri representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Eliane Marcolino Gomes - Secretaria Municipal de Saúde/ Prefeitura Municipal
Fernanda Alves Perim - Prefeitura Municipal
Gildete Luz de Mello - Secretaria Municipal de Agricultura/Prefeitura Municipal
José Alves Ribeiro - Prefeitura Municipal
José Pedro Gonçalves - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
José Valter de Oliveira - Secretaria Municipal de Agricultura/Prefeitura Municipal
Maria Helena França Ferreira - Associação dos Pequenos Agricultores e Agricultoras Corregos Afluentes e Povoados
Wadson Barcellos Ribeiro - Prefeitura Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município GALILÉIA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foi apresentada a equipe de mensalistas do Censo 2010: ACM Edílson Gonçalves Fernandes; ACS Gabriela da Silva Ramos; ACS Wenderson Meira de
Alvarenga

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 A Sra Presidente agradeceu a presença de todos, e frizou que não houve nenhuma pendência em relação à reunião anterior

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi apresentado e distribuído a todos os membros o folder da Base Territorial

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Os mapas municipais urbanos e rurais já foram apresentados nas primeiras reuniões, e não houve nenhum questionamento ou pendências em relação aos
mesmos.
Os mapas dos setores urbanos de 2010, que serão trabalhados na Pré Coleta, foram apresentados.O Mapa Municipal de 2010 não foi apresentado porque
ainda não está disponível.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
panfletos, cartazes, rádio, carro de som, boca-a-boca

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foi informado que a sala para o Posto de Coleta já foi fornecida pela Prefeitura Municipal, e atende às questões de espaço e segurança.
Endereço: Rua Ari Machado, 599 - Centro

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?



Sim. Especifique:
Foi mencionada a necessidade de um armário ou estante, ou arquivo, para a guarda de material. Quanto às mesas e cadeiras, são suficientes para a fase da
Pré Coleta. Porem, na fase da Coleta de Dados, será necessário mais uma mesa, devido à contratação dos recenseadores.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
A Sra Presidente explicou sobre a Pré Coleta, o que será executado neste trabalho e a finalidade do mesmo. Enfatizou a importância de uma conferência e
atualização dos mapas e cadastramento de endereços feita com qualidade.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
A Sra Presidente enfatizou que uma Pré Coleta bem feita será fundamental para evitar erros de cobertura, como omissões e duplicidade de
unidades.Explicou que este trabalho será executado pelos mensalistas ACM e ACSs, que receberam treinamento específico.
Foi ratificado pela representante da Secretaria da Educação, Sra Sonia, que poderemos contar com espaço para treinamento dos recenseadores.
A Sra Presidente enfatizou a importância do Censo 2010 na atualização das Estatísticas Municipais, cujos dados são essenciais ao desenvolvimento de
políticas públicas e de projetos das Instituições Privadas.
Todas as dúvidas foram sanadas e a palavra foi franqueada. Ninguém mais se manifestou, e a reunião foi encerrada.
OBS: O Sr Jose Pedro Gonçalves saiu antes do término da reunião e não assinou a Ata.
O Sr. Prefeito foi representado nesta reunião pelo Sr. Jose Alves Ribeiro.
O Secretario da Educação, Sr. Santos José Malta, foi representado nesta reunião pela Sra Sônia Ferreira.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Escola Municipal Waldira de Castro Martins; Secretaria Municipal da Saúde; Fórum; Correios

Participantes do IBGE: 
Jorge Nunes Medeiros; Edilson Gonçalves Fernandes; Gabriela da Silva Ramos; Wenderson Meira de Alvarenga e Mariana de Oliveira Ribeiro, que redigiu
esta Ata.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


